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ONTWERPBESLUIT VAN HET EUROPEES PARLEMENT

over de voordracht van Jan Gregor voor de benoeming tot lid van de Rekenkamer
(C9-0405/2021 – 2021/0802(NLE))

(Raadpleging)

Het Europees Parlement,

– gezien artikel 286, lid 2, van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie, 
op grond waarvan het Parlement door de Raad is geraadpleegd (C9-0405/2021),

– gezien artikel 129 van zijn Reglement,

– gezien het verslag van de Commissie begrotingscontrole (A9-0002/2022),

A. overwegende dat de Raad bij schrijven van 5 november 2021 het Europees Parlement 
heeft geraadpleegd over de benoeming van Jan Gregor tot lid van de Rekenkamer;

B. overwegende dat zijn Commissie begrotingscontrole de kwalificaties van de 
voorgedragen kandidaat heeft onderzocht, met name gelet op de in artikel 286, lid 1, 
van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie vermelde voorwaarden;

C. overwegende dat deze commissie de kandidaat vervolgens op 10 januari 2022 heeft 
gehoord, waarbij de kandidaat een inleidende verklaring heeft afgelegd en daarna de 
door de leden van de commissie gestelde vragen heeft beantwoord;

1. brengt positief advies uit over de voordracht van de Raad van Jan Gregor voor de 
benoeming tot lid van de Rekenkamer;

2. verzoekt zijn Voorzitter dit besluit te doen toekomen aan de Raad en, ter informatie, aan 
de Rekenkamer, alsmede aan de overige instellingen van de Europese Unie en de 
controle-instellingen van de lidstaten.
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BIJLAGE 1: CURRICULUM VITAE VAN JAN GREGOR

WERKSTATUS

Sinds 2/2020 Vicevoorzitter van de beroepsnormencommissie van 
INTOSAI

Sinds 05/2016 Europese Rekenkamer, lid, voorzitter van het Comité 
belast met de kwaliteitsbewaking van de controle

6/2014 – 6/2016 Tsjechisch-Moravische Garantie- en Ontwikkelingsbank

Vicevoorzitter Raad van Toezicht
2/2014 – 04/2016 Tsjechische Algemene Medische Verzekeringsmaatschappij

Raad van Bestuur, Commissie financiën
5/2013 – 04/2016 Europese Investeringsbank

Raad van Bestuur, Commissie beloningen
4/2012 – 04/2016 Tsjechische Exportbank

Vicevoorzitter Raad van Toezicht
9/2010 – 04/2016 Ministerie van Financiën

Onderminister van Overheidsbegrotingen
Overheidsbegroting, plaatselijke en gemeentelijke begrotingen, 
schuldmanagement, staatsschatkist en accounting, EU-
middelen, EU-begroting, meerjarig financieringskader

2/2001 – 8/2010 Ministerie van Financiën
Afdeling nationaal fonds
Directeur, plaatsvervangend nationaal ordonnateur
Financieel beheer en certificering EU-middelen, bevoegde 
autoriteit GLB, financiële vooruitzichten en EU-begroting, 
eigen middelen

10/1998 – 1/2001 Ministerie van Financiën
Afdeling Europese integratie, Afdeling horizontale betrekkingen
Afdelingshoofd
Coördinatie financieel-economische thema’s binnen de 
toetredingsonderhandelingen, voornamelijk regionaal beleid, 
gemeenschappelijk landbouwbeleid en EU-begroting

6/1998 – 9/1998 Ministerie van Financiën 
Afdeling Europese integratie, Afdeling horizontale betrekkingen
Administrateur

4/1998 – 5/1998 Ministerie van Financiën 
Afdeling financieel beleid, Eenheid Europese samenwerking
Administrateur

3/2007 – 11/2007 Ministerie van Regionale Ontwikkeling
Lid onderhandelingsteam van de regering (nationaal strategisch 
referentiekader – financiële kwesties)

VREEMDE TALEN

Begrijpen Spreken Schrijven
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Engels (CAE) goed goed goed
Slowaaks goed gevorderd gevorderd
Frans gevorderd gevorderd gevorderd
Duits gevorderd elementair elementair
Italiaans elementair elementair elementair

OPLEIDINGSGEGEVENS

10-12/1998 Joint Vienna Institute, CERGE-EI Praag, macro-economie, 
micro-economie, internationale handel, accountancy en 
financiële analyse (in het Engels)

1996 - 1998 Economische universiteit van Praag

major specialisatie internationale handel,

minor specialisatie Europese economische integratie
1993 - 1996 Economische universiteit van Praag

bachelor internationale handel,

wetenschappelijk assistent (wiskunde)
1989 - 1993 Middelbare school, Žďár nad Sázavou
1982 - 1989 Lagere school, Žďár nad Sázavou

BEROEPSACTIVITEITEN

2020 - heden Controlekwaliteit, onafhankelijke kwaliteitsbeoordelingen
2016-2021 Coördinatie van brexit-gerelateerde aangelegenheden
2016-2021 Jaarlijkse controles van het prestatiekader van de EU, 

prestatieverslagen (kantoorruimte, aanpak van radicalisering, 
douane), evaluaties (toekomst van de EU-financiën, MFK 2021-
2027)

2004-2015 Voorbereiding EU-begroting, begroting-ECOFIN, 
voornamelijk delegatieleider

2011, 2014 en 2016 Onderzoek naar de ontwikkeling van de Tsjechische economie, 
delegatieleider, EDRC, OESO

2011-2013 Onderhandelingen over het meerjarig financieel kader 2014-
2020

2009 Deskundige kortetermijntwinning (monitoring van de 
accreditatie van het GLB-betaalorgaan), Ministerie van 
Landbouw, Bulgarije

2008 Peer review van het Kroatisch beheer- en controlesysteem (EU-
middelen), Sigma, OESO, Kroatië

2007 Beheer EU-middelen, eigen middelen, OESO, Macedonië
2007 Lid van het onderhandelingsteam van de regering voor het NSR 

belast met financiële kwesties
2006 Voorbereiding invoering euro, hoofd van de taskforce 

Overheidsfinanciën en administratie
2004-2005 Onderhandelingen over de financiële vooruitzichten van de EU 

voor de periode 2007-2013
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2001-2004 Voorbereiding van het financieel beheer- en controlesysteem 
voor EU-middelen (Phare, ISPA, SAPARD, Structuur- en 
Cohesiefondsen)

2000-2002 Onderhandelaar EU-toetreding (EU-begroting, hoofdstukken 
regionaal beleid, landbouw, begroting en financiële kwesties)

2000-2001 Onderhandelingen over internationale overeenkomsten voor 
pre-toetredingsfinanciering

1999 Pre-toetredingswetgevingsscreening (regionaal beleid, eigen 
middelen, financiële controle, gedeeltelijk GLB)

1998-1999 Onderzoek van de economische ontwikkeling van Midden- en 
Oost-Europese landen, EDRC, OESO

1998 Kort verblijf, Europese Commissie, TAIEX
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BIJLAGE 2: ANTWOORDEN VAN JAN GREGOR OP DE VRAGENLIJST

Vragenlijst voor de herbenoeming van leden van de Rekenkamer

Uitoefening van het ambt: geleerde lessen en toekomstige verbintenissen

1. Wat zijn uw belangrijkste prestaties als lid van de ERK? Wat waren de grootste 
tegenslagen?

Tot mijn belangrijkste prestaties als lid van de Europese Rekenkamer behoren de 
invoering en ontwikkeling van het verslag over de prestaties van de EU-begroting. Dit 
zeer gewaardeerde jaarverslag maakt deel uit van de kwijtingsprocedure en werd voor 
het eerst gepubliceerd voor het begrotingsjaar 2019. Het is vernieuwend omdat het de 
eerste keer is dat de Rekenkamer de prestaties op regelmatige basis onderzoekt. Ik heb 
de methodologische voorbereiding van dit verslag in 2017 in gang gezet toen ik 
medevoorzitter was van het seminar voor de leden, dat zich met name richtte op de 
vraag hoe prestaties kunnen worden gecontroleerd. In het verslag worden aspecten van 
het kader voor prestatiemeting onderzocht, wordt nader gekeken naar eerdere 
aanbevelingen in speciale verslagen en wordt een beoordeling gegeven van de 
prestatie-informatie die beschikbaar is voor de uitgaven in het kader van de 
belangrijkste rubrieken van het MFK. Het prestatieverslag brengt het toezicht van de 
Rekenkamer op de prestaties van de EU-begroting naar een hoger plan.

Als voorzitter van het Comité belast met de kwaliteitsbewaking van de controle (sinds 
februari 2020) heb ik de aanzet gegeven tot en sturing gegeven aan belangrijke 
methodologische ontwikkelingen, zoals de webgebaseerde ERK-methodologie 
(AWARE), een efficiëntere afstemming van de bevindingen met onze gecontroleerden, 
verduidelijking van de regels om de kwaliteit van de aanbevelingen te waarborgen en 
een versterkte aanpak van onafhankelijke kwaliteitsbeoordeling (IQR). Ik was ook nauw 
betrokken bij de kwaliteitsbeoordeling van meer dan honderd taakplannen en speciale 
verslagen. Hierdoor kon ik persoonlijk bijdragen aan de kwaliteit van een groot aantal 
controleverslagen.

Wat tegenslagen betreft, betreur ik het dat wij het controlemandaat van de Rekenkamer 
nog niet hebben kunnen verbreden. Ik zal mij ervoor blijven inzetten dat de Rekenkamer 
het mandaat krijgt om alle bij de Verdragen opgerichte EU-instellingen en -organen te 
controleren, maar ook alle intergouvernementele structuren die van essentieel belang 
zijn voor de werking van de EU. 

2. Wat waren de belangrijkste geleerde lessen in uw competentiegebied / behaalde 
resultaten voor uw functie en controletaken?

Ik was rapporteur voor verschillende soorten verslagen:

 De jaarverslagen over de begrotingsjaren 2016-2018, hoofdstuk 3 – Resultaten 
behalen met de EU-begroting. In deze hoedanigheid heb ik de nadruk gelegd op de 
meer horizontale aspecten van het kader voor prestatiemeting. Ik heb ook de 
follow-up van de aanbevelingen van de Rekenkamer verbreed om tot een volledige 
dekking te komen.
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 Verslag betreffende de prestaties van de EU-begroting voor het 
begrotingsjaar 2019 (zie vorige vraag).

 Speciaal verslag nr. 34/2018 over “Kantoorruimte van de EU-instellingen – Enkele 
goede beheerspraktijken, maar ook diverse tekortkomingen”. Dit verslag heeft 
bijgedragen tot rationalisering van het beleid en het beheer van grote 
bouwprojecten.

 Speciaal verslag nr. 13/2018: “Aanpak van radicalisering die tot terrorisme leidt: 
de Commissie kwam tegemoet aan de behoeften van de lidstaten, maar de 
coördinatie en evaluatie vertoonden enkele tekortkomingen”. Ik heb deze taak op 
verzoek van de Rekenkamer overgenomen. Het werd goed ontvangen door de 
belanghebbenden van de Europese Rekenkamer en bekroond met de ECA Clear 
Language Award 2019.

 Speciaal verslag 04/2021 – “Douanecontroles: onvoldoende harmonisatie schaadt 
de financiële belangen van de EU”. Het verslag werd door de Commissie 
verwelkomd en laat zien wat er moet worden gedaan om de douane-unie meer 
geharmoniseerd en efficiënter te maken, in het financiële belang van de EU. Na de 
publicatie van dit verslag heeft de Commissie met het oog op het voorstellen van 
verbeteringen een groep van wijzen ingesteld om de uitdagingen te bespreken 
waarmee de douane-unie wordt geconfronteerd, zoals de opkomst van de 
elektronische handel, de steeds grotere rol van de douane bij het beheersen van 
niet-fiscale risico’s, de toekomst van het risicobeheer en bestuurlijke aspecten.

 Briefingdocument“Future of EU finances: reforming how the EU budget operates” 
(februari 2018), en briefingdocument “The Commission’s proposal for the 2021-
2027 Multiannual Financial Framework” (juli 2018). Deze evaluaties leverden 
objectieve cijfers en vergelijkingen op, werden door het Parlement gewaardeerd en 
er werd vaak naar verwezen.

Ik leidde ook de brexit-taskforce van de Rekenkamer, die de ontwikkelingen volgde, 
richtsnoeren opstelde, thematische briefings en een beleidsscan voorbereidde en ideeën 
voor controles betreffende brexit-gerelateerde aangelegenheden vaststelde. De 
werkzaamheden omvatten ook betrokkenheid bij het opstellen van het 
terugtrekkingsakkoord teneinde een passende rol voor de Europese Rekenkamer te 
waarborgen. 

Wat de geleerde lessen betreft, kan ik wijzen op de noodzaak van periodieke 
verslaglegging over de prestaties, op de voordelen van een open dialoog met 
belanghebbenden en van een aanpak waarbij de gecontroleerden niet voor verrassingen 
komen te staan.

3. Welke toegevoegde waarde kunt u de ERK bieden tijdens uw tweede termijn en/of in 
het bijzonder op het gebied waarvoor u bevoegd zou zijn? Zou u van 
bevoegdheidsgebied willen veranderen? Wat zijn uw drijfveren?

Ik heb een mandaat van drie jaar als voorzitter van het Comité voor de 
kwaliteitsbewaking van de controle (tot 23 januari 2023). In die hoedanigheid is het 
mijn bedoeling mijn inspanningen betreffende de vaststelling van normen (INTOSAI) en 
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kwaliteitscontrole voort te zetten en vooruitgang te boeken met een aantal belangrijke 
methodologische en procedurele kwesties:

 meertalige publieke toegang tot de vernieuwde methodologie van de Europese 
Rekenkamer;

 het bereiken van overeenstemming met de Commissie over de praktische regeling 
van de contradictoire procedure;

 verbetering van de communicatie met gecontroleerden;

 verbetering van de kwaliteit van de controledocumentatie;

 evaluatie van de toepassing van de hernieuwde onafhankelijke 
kwaliteitsbeoordeling.

Aan het einde van mijn mandaat als voorzitter van het Comité voor de 
kwaliteitsbewaking van de controle ben ik beschikbaar voor een volgende termijn als 
voorzitter van het Comité of voor een nieuwe taak binnen de ERK. 

Als lid van het Administratief Comité zal ik mij sterk blijven maken voor de verbetering 
van het begrotings- en middelenbeheer van de instelling. Ik zal ook sterk betrokken 
blijven bij algemene aangelegenheden van de Rekenkamer, zoals de strategie van de 
ERK, het beleid, de hervormingen, de motivering van het personeel enz.

Wat mij motiveert is mijn plichtsbesef, de wetenschap dat het werk van de Europese 
Rekenkamer een toegevoegde waarde heeft en de erkenning die ik krijg van collega’s, 
gecontroleerden en belanghebbenden.

4. Hoe zorgt u ervoor dat u de geplande controledoelstellingen van een controleopdracht 
behaalt? Hebt u ooit een situatie meegemaakt waarin u de controleopdracht niet hebt 
kunnen uitvoeren en door welke oorzaak? Hoe handelt u in dergelijke controversiële 
situaties?

Bij de controles die onder mijn verantwoordelijkheid vielen, konden de geplande 
controledoelstellingen worden bereikt dankzij een goede planning en door met de 
gecontroleerde een aanpak te volgen waarbij hij niet voor verrassingen komt te staan, 
met inbegrip van feedback over de geplande controle voordat deze van start ging. Wat 
ook heeft bijgedragen aan het bereiken van de geplande controledoelstellingen, is dat 
wij kunnen vertrouwen op ons controlepersoneel, dat zeer competent en toegewijd is. 
Dit sterke punt is in de loop van de tijd opgebouwd met behulp van grondige 
selectieprocedures, uitgebreide beroepsopleidingen, het creëren van aantrekkelijke 
loopbaantrajecten voor het personeel en initiatieven om het personeel te motiveren.

Tijdens de pandemie was het niettemin een uitdaging om het werk in het gebruikelijke 
tempo voort te zetten en de termijnen te halen, aangezien dienstreizen niet meer 
mogelijk waren en de beschikbaarheid van gecontroleerden beperkt was. Dankzij 
creatieve oplossingen, zoals aangepaste procedures voor het afstemmen van 
controlebevindingen en het onderhouden van nauwe contacten met de gecontroleerden 
tijdens alle fasen van het controleproces, konden de vertragingen worden beperkt.
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5. Hoe zou u, als u zou worden herbenoemd voor een tweede termijn en u tot deken van 
een kamer van de ERK zou worden verkozen, de werkzaamheden leiden voor het 
bepalen van de prioriteiten ervan? Kunt u ons twee of drie voorbeelden geven van 
gebieden om in de toekomst op te focussen?

Als voorzitter van het Comité belast met de kwaliteitsbewaking van de controle geef ik 
leiding aan de werkzaamheden en stel ik prioriteiten vast in overleg met de andere 
leden van het Comité en, bij kwesties van groot belang, in overleg met alle leden van de 
Rekenkamer. Ik waardeer ook de inbreng van het personeel van het directoraat 
kwaliteitscontrole (Directorate of Quality Control – DQC) en de controlemedewerkers 
van de kamers. Door van gedachten te wisselen komen we tot efficiënte en effectieve 
oplossingen voor de uitdagingen waarvoor we ons gesteld zien.

Binnen het Comité ben ik van plan mij te concentreren op de verdere ontwikkeling en 
verfijning van de ERK-methodologie, alsmede op het verschaffen van publieke toegang 
tot de methodologische databank. Ik zou ook de toegevoegde waarde van de 
onafhankelijke kwaliteitsbeoordeling van taakplannen en verslagen verder willen 
vergroten. Van bijzonder belang in dat verband is de kwaliteit van de 
controleaanbevelingen (ervoor zorgen dat deze altijd gebaseerd zijn op overtuigende 
controlegegevens, een typologie van aanbevelingen creëren en die koppelen aan de 
follow-up van de uitvoering van de aanbevelingen). Ik zou ook graag de samenwerking 
met DG BUDG verder versterken. In dat verband zijn wij het al eens geworden over de 
oprichting van een werkgroep die een efficiënte werkwijze voor de contradictoire 
procedure moet vaststellen.

6. Op welke basis zou u kiezen uit de lijst van prioriteiten van het Parlement en/of de 
commissie CONT als u leiding zou moeten geven aan de selectie van de controletaken 
met het oog op de voorbereiding van het jaarlijkse werkprogramma van de ERK? 
Wat zou u doen in het geval een politieke prioriteit niet overeenkomt met de 
risicobeoordeling door de ERK van de activiteiten van de Unie?

Het programmeren van controletaken is een belangrijk en complex proces waarvoor de 
Rekenkamer een goed ontwikkelde procedure heeft. Het omvat verschillende fasen en houdt 
rekening met diverse criteria, zoals de volledigheid van het onderzoek, de risico’s die uit de 
risicobeoordeling van de Europese Rekenkamer naar voren komen, de materialiteit en de 
relevantie zoals aangegeven door onze belanghebbenden. Wij streven ernaar alle 
wezenlijke en/of risicovolle gebieden op een bepaald moment te controleren en prioriteiten 
te stellen op basis van de inbreng van onze belanghebbenden.

Om deze doelstelling optimaal te verwezenlijken, is de Europese Rekenkamer begonnen met 
de ontwikkeling van een meerjarenprogrammering. Dit beginsel is verankerd in de 
strategie 2021-2025 van de Europese Rekenkamer. In elke fase van het jaarlijkse 
voorbereidingsproces wordt rekening gehouden met de lijst van prioriteiten die door het 
Parlement en de Raad wordt verstrekt. De Rekenkamer heeft aanzienlijk meer rekening 
gehouden met de gedane suggesties. Ik ben van mening dat wanneer de prioriteiten van 
belanghebbenden in een bepaald jaar niet worden gehonoreerd, deze in een later stadium 
opnieuw in overweging moeten worden genomen.

Portefeuillebeheer, werkmethoden en te leveren prestaties

7. Het tijdig leveren van solide verslagen van hoge kwaliteit is essentieel: 
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– Hoe zou u ervoor zorgen dat de gegevens die bij een controle worden gebruikt 
betrouwbaar zijn en dat de bevindingen niet achterhaald zijn?

Wij beoordelen de betrouwbaarheid van de gebruikte controle-informatie. De 
betrouwbaarheid hangt af van de bron (bv. al dan niet originele documenten, al 
dan niet afkomstig van een onafhankelijke bron), het soort informatie 
(elektronische gegevens, schriftelijk bewijs, interviews enz.), de manier waarop 
het verzameld is (bv. al dan niet rechtstreeks verkregen door de auditor), de 
tijdigheid en de mate waarin de informatie al aan controle is onderworpen (bv. 
aan strenge interne controles binnen de organisatie van de gecontroleerde). Wij 
voeren ook specifieke controles uit met betrekking tot de betrouwbaarheid van de 
gegevens. Ik heb bijvoorbeeld persoonlijk toezicht gehouden op de 
werkzaamheden in verband met de verificatie van de betrouwbaarheid van de 
gegevens over de prestaties van de EU-begroting.

Onze onafhankelijke kwaliteitscontroles van ontwerpverslagen omvatten 
steekproefsgewijze controles van bewijsmateriaal voor belangrijke opmerkingen. 
Dit houdt in dat de kwaliteit en de actualiteit van de gebruikte gegevens worden 
beoordeeld.

– Hoe zou u de kwaliteit en relevantie van de aanbevelingen verbeteren?

In de verslagen waarvoor ik als rapporteur optrad (zie hierboven) heb ik het 
aantal aanbevelingen beperkt om de kwaliteit, de focus en het effect ervan te 
waarborgen. Ik heb ervoor gezorgd dat de aanbevelingen duidelijk, constructief, 
waardevol en kosteneffectief waren en nauw aansloten bij controlebevindingen 
waarvoor wij overtuigend bewijs hadden.

Als voorzitter van het Comité belast met de kwaliteitsbewaking van de controle 
heb ik mij veel moeite getroost om de kwaliteit en de relevantie van de 
aanbevelingen te bevorderen. In het bijzonder heb ik de verdere ontwikkeling en 
verduidelijking van de methodologie van de Rekenkamer voor het opstellen van 
aanbevelingen bevorderd. Dit proces is gebaseerd op onze jaarlijkse 
kwaliteitsborgingstaken op dit gebied. 

Sinds ik vier jaar geleden lid werd van het Comité heb ik aandacht besteed aan 
onze onafhankelijke kwaliteitsbeoordelingen (IQR) en in het bijzonder aan de 
gevolgen daarvan voor de kwaliteit van de aanbevelingen. Ik heb persoonlijk de 
noodzaak en/of de formulering van veel van de in de ontwerpverslagen gedane 
aanbevelingen in twijfel getrokken. Ik heb ook richting gegeven aan de 
ontwikkeling van onze IQR-aanpak ter verbetering van de kwaliteit. Dit omvatte 
de invoering van controles op het bestaan en de kwaliteit van controle-informatie 
die beschikbaar is voor belangrijke opmerkingen.

Het doel van de hervorming van de ERK is een sterkere verantwoordingsrelatie te 
vestigen tussen het controleteam en de rapporteur. 

– Denkt u gezien uw ervaring dat het de rol is van een lid om meer betrokken te zijn 
bij de controlewerkzaamheden?

Als rapporteur beschouw ik het als mijn plicht nauw betrokken te zijn bij de 
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verschillende stadia van het controleproces: programmering, planning, uitvoering 
en verslaglegging. Dit betekent onder meer deelname aan werkvergaderingen, 
risicobeheer, ingrijpen wanneer zich moeilijkheden voordoen, nauwe contacten 
onderhouden met gecontroleerden en de resultaten presenteren aan onze 
belanghebbenden en in openbare fora.

– Zou u de manier waarop u met een controleteam werkt veranderen? Zo ja, hoe?

Ik zal mijn wijze van omgang met de controleteams handhaven en daarbij streven 
naar een cultuur van open uitwisseling van ideeën en begeleiding bieden waar dat 
nodig is. Ik zal mij ook blijven inspannen om het personeel te motiveren, 
bijvoorbeeld door hen te betrekken bij alle belangrijke beslissingen in verband 
met de controles, alsmede bij de verschillende besprekingen op hoog niveau 
gedurende het gehele controleproces. Ik heb grote waardering voor de kwaliteit 
van het personeel van de Rekenkamer, dat werkelijk op vele gebieden deskundig 
is. 

9. Wat zijn uw suggesties om de werking, programmering en werkzaamheden 
(auditcyclus) van de ERK verder te verbeteren, moderniseren? Kunt u, na uw eerste 
termijn, een positief en een negatief aspect van de werking van de ERK noemen?

Ik zou willen pleiten voor een verdere ontwikkeling van de meerjarenprogrammering 
van de Europese Rekenkamer. Ik denk dat het nuttig zou zijn beter te waarborgen dat 
alle wezenlijke en risicovolle gebieden uiteindelijk worden bestreken. Voorts ben ik van 
mening dat de Rekenkamer moet proberen de meerjarenprogrammering zo op te zetten 
dat op bepaalde tijdstippen algemene conclusies kunnen worden getrokken over 
essentiële horizontale aspecten van het begrotingsbeheer (bv. fraudepreventie, 
betrouwbaarheid van prestatiegegevens enz.) op basis van de resultaten van 
verschillende controletaken. Deze algemene conclusies zouden kunnen worden 
opgenomen in de verslagen over de prestaties van de EU-begroting.

Een zeer positief aspect van het functioneren van de Europese Rekenkamer is haar 
collegialiteit. Dit is zeer waardevol om zaken in een complexe omgeving te kunnen 
beoordelen. Als negatief aspect noem ik het ontdekkingsrisico bij controles. Een 
bijzonder aspect dat in dit verband aandacht verdient, zijn onze controlemissies. De 
afgelopen tien jaar heeft de Rekenkamer het totale aantal dagen dat zij controlemissies 
aflegt, geleidelijk verminderd. Deze daling werd recentelijk nog versterkt door de 
COVID-19-beperkingen. Ik ben van mening dat controles ter plaatse nodig zijn om een 
zo hoog mogelijke doeltreffendheid van de Rekenkamer te waarborgen, zowel wat 
opsporing als preventie betreft, gezien het afschrikkende effect van onze aanwezigheid.

10. Volgens het Verdrag moet de ERK het Parlement bijstaan in de uitoefening van zijn 
bevoegdheid voor controle op de uitvoering van de begroting om zowel het 
overheidstoezicht op de algemene uitgaven als het rendement ervan te bevorderen.

– Hoe zou de samenwerking tussen de ERK en het Europees Parlement (Commissie 
begrotingscontrole) bij de controle van de EU-begroting verder kunnen worden 
verbeterd, in het licht van de ervaring die u tijdens uw eerste termijn hebt 
opgedaan?

Het onderhouden van nauwe contacten is essentieel voor een goede 
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samenwerking. De jaarlijkse CONT/ERK-vergaderingen zijn in dat opzicht zeer 
nuttig. Daarnaast kunnen bijeenkomsten die aan specifieke onderwerpen zijn 
gewijd zeer waardevol zijn. Een goed voorbeeld hiervan is de raadpleging over 
het verslag over de prestaties van de EU-begroting. In de toekomst kunnen nog 
meer van dergelijke raadplegingen worden gepland, ook over 
kwaliteitsvraagstukken.

– Evenzo, hoe moeten de betrekkingen tussen de ERK en de nationale controle-
instanties worden verbeterd?

Het kader dat door het Contactcomité wordt geboden, vormt al een stevige basis 
voor samenwerking tussen de Europese Rekenkamer en de nationale hoge 
controle-instanties. Het voorziet in jaarlijkse vergaderingen en diverse 
werkgroepen, netwerken en taskforces die zijn opgezet om specifieke kwesties van 
gemeenschappelijk belang te behandelen. Ik denk dat deze opzet flexibel genoeg is 
om alle specifieke kwesties te kunnen bestrijken.

Een andere vorm van samenwerking is de organisatie van en deelname aan 
collegiale toetsingen. Ik ben van mening dat deze een zeer belangrijke mate van 
aanvullende zekerheid over de werking van de controle-instanties vormen. 
Onlangs hebben wij ons onderworpen aan een collegiale toetsing van de 
uitvoering van onze strategie en ons ethisch kader. Ik denk dat we ook nog een 
collegiale toetsing kunnen organiseren over de uitvoering van onze IT-strategie.

Ik heb ook de mogelijkheid gesteund om gedetacheerde nationale deskundigen 
van hoge controle-instanties en andere instellingen uit te nodigen om bij de 
Europese Rekenkamer te komen werken. Momenteel zijn er 15 deskundigen 
werkzaam bij verschillende directoraten.

11. Hoe zult u het Parlement bijstaan bij het realiseren van een kortere kwijtingsprocedure? 
Welk acties kunt u ondernemen?

Het inkorten van de kwijtingsprocedure is een uitdaging. De Europese Rekenkamer 
heeft zich altijd aan de wettelijke termijnen gehouden. Wij zijn afhankelijk van de timing 
van de publicatie van het pakket inzake verantwoordingsverslagen van de Commissie. 
Met name de timing van het jaarlijkse beheers- en prestatieverslag is voor ons een grote 
uitdaging. Wij hebben begrepen dat de Commissie zelf afhankelijk is van de informatie 
die door de lidstaten wordt verstrekt. Dit zou een onderwerp kunnen zijn voor speciale 
raadplegingsbijeenkomsten (zie vraag 10).

Onafhankelijkheid en integriteit 

12. Hoe kunt u uw onafhankelijkheid aantonen aan het Europees Parlement en hoe kunt u 
garanderen dat uw vroegere, huidige of toekomstige activiteiten geen twijfel doen 
ontstaan over uw functioneren bij de ERK?

Ik houd me aan de gedragscode voor de leden van de Rekenkamer. Ik heb geen externe 
activiteiten. Ik heb nooit politieke banden gehad en heb nooit een gekozen ambt of 
politieke functie bekleed. Verder beschik ik over een veiligheidsmachtiging van het 
niveau Geheim (nationaal en EU-niveau). Dat biedt mijns inziens een solide garantie 
voor persoonlijke integriteit.
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13. Hoe zou u te werk gaan bij een zaak die verband houdt met een ernstige 
onregelmatigheid, of zelfs fraude met EU-middelen en/of corruptie, waarbij personen 
uit uw lidstaat van herkomst betrokken zijn? Hebt u tijdens uw termijn een dergelijke 
situatie meegemaakt?

Wat fraude betreft, hanteren de Rekenkamer en ik een nultolerantiebeleid, ongeacht 
waar het zich voordoet. Bij mijn controletaken heb ik nog niet te maken gehad met 
vermoedens van fraude, corruptie of andere illegale activiteiten die de financiële 
belangen van de EU schaden. Indien zich een dergelijk geval zou voordoen, zou ik 
ervoor zorgen dat deze zaken overeenkomstig de huidige praktijk van de Rekenkamer 
worden doorgestuurd naar het Europees Openbaar Ministerie en/of het Europees 
Bureau voor fraudebestrijding.

De controlewerkzaamheden voor de betrouwbaarheidsverklaring kunnen frauderisico’s 
aan het licht brengen. Als lid van de Rekenkamer ben ik betrokken bij de collegiale 
besluitvorming inzake de betrouwbaarheidsverklaring. Beslissingen over het doorsturen 
van een zaak naar het EOM of OLAF worden echter op operationeel niveau genomen. 
Onze controleurs worden getraind in het opsporen en melden van potentieel 
frauduleuze situaties.

In de strategie van de Europese Rekenkamer voor de periode 2021-2025 wordt gepleit 
voor intensivering van ons optreden op dit gebied. Wij hebben onlangs een actieplan 
aangenomen dat alle aspecten van de controlewerkzaamheden en alle taakgebieden 
omvat, met inbegrip van NextGenerationEU. Binnen het Comité belast met de 
kwaliteitsbewaking van de controle hebben wij kwaliteitsbeoordelingen van het 
frauderisico opgezet en begeleid, en hebben wij verscheidene richtsnoeren en 
aanbevelingen daarover opgesteld. Voorts heb ik verschillende vergaderingen en 
beroepsopleidingen voorgezeten, soms in samenwerking met Eurojust, OLAF of het 
EOM, teneinde de acties van de Europese instellingen voor de bestrijding van fraude op 
te voeren.

14. Het bestaan van een belangenconflict kan leiden tot een reputatierisico voor de ERK. 
Hoe zou u een belangenconflict hanteren?

Overeenkomstig de gedragscode voor de leden van de Rekenkamer zou ik de voorzitter 
van de Europese Rekenkamer op de hoogte brengen en trachten het belangenconflict op 
te lossen. Ik zou niet aanvaarden als rapporteur op te treden in het geval van een taak 
waarbij ik een belangenconflict zou kunnen hebben.

15. Bent u betrokken bij enige gerechtelijke procedure? Zo ja, van welke aard?

Nee.

16. Welke specifieke toezeggingen bent u bereid te doen ten aanzien van meer 
transparantie, intensievere samenwerking en een doelmatige follow-up van de 
standpunten en controleverzoeken van het Parlement?

Als lid van de Europese Rekenkamer zet ik mij sterk in voor transparantie en 
samenwerking met het Parlement teneinde zijn democratische functie te ondersteunen 
en te versterken, en te waarborgen dat de EU-instellingen hun verantwoordingsplicht 
nakomen. Ik ben van plan mij hiervoor te blijven inzetten. Met het oog op de 
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transparantie op het gebied waarvoor ik momenteel verantwoordelijk ben, zal ik met 
genoegen verslag uitbrengen over de activiteiten van het Comité belast met de 
kwaliteitsbewaking van de controle in de commissie CONT. Wat de verzoeken van het 
Parlement om controles betreft, zou ik graag meer gedetailleerde feedback krijgen over 
de benuttingsgraad daarvan. Ik ben ook bereid mee te werken aan een intensievere 
follow-up van de aanbevelingen van de Rekenkamer die het Parlement belangrijk acht.

Andere vragen

17. Zou u uw kandidatuur voor een herbenoeming intrekken indien het Parlement een 
ongunstig advies uitbrengt over uw benoeming als lid van de ERK?

Ik kan me moeilijk voorstellen een mandaat als lid van de Europese Rekenkamer op me 
te nemen zonder de steun van het Europees Parlement. Mocht het advies van het 
Parlement ongunstig zijn, dan ben ik bereid de regering voor te stellen mijn 
kandidatuur in te trekken.

18. Een benoeming als lid van de ERK vereist volledige aandacht voor en toewijding aan de 
instelling zelf en om te zorgen voor vertrouwen in de Unie onder de burgers.

– Wat vindt u de beste manier om deze professionele taken op u te nemen?

Ik richt mij volledig op mijn taken als lid van de Europese Rekenkamer. In mijn 
dagelijkse werk hecht ik veel belang aan kennisontwikkeling, het bevorderen van 
de teamgeest, collegialiteit met de andere leden en binnen onze controleteams, en 
de bevordering van een open en inclusieve werksfeer. Wanneer ik de instelling 
naar buiten toe vertegenwoordig, doe ik mijn uiterste best om de kwaliteit van 
onze verslagen en aanbevelingen uit te dragen en te zorgen voor een optimale 
impact ten bate van de EU-begroting en de EU-burgers. Dit houdt ook in dat de 
verslagen van de Rekenkamer aan de nationale autoriteiten en parlementen 
worden gepresenteerd.

– Wat is uw huidige persoonlijke regeling wat betreft het aantal dagen dat u in 
Luxemburg aanwezig bent? Bent u van plan deze regeling te wijzigen?

Toen ik begin mei 2016 met mijn eerste termijn begon, slaagde ik er half 
juni 2016 in een woning te vinden, waarna mijn gezin geleidelijk naar Luxemburg 
verhuisde. Onze kinderen zijn naar de Europese School in Luxemburg gegaan. Ik 
kan bevestigen dat ik sindsdien voortdurend en voltijds in Luxemburg ben en mij 
volledig wijd aan mijn activiteiten bij de Europese Rekenkamer.
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